

硬件好了,软服务跟不上,寒了民工心

马路市场人挤人,就业中心空荡荡

在长清区文昌路与清河街交叉口(长清区人力资源和社会保障局外)的马路零工对于长清短期用工的市民来说并不陌生,一年四季,无论冷暖,从早上5点到晚上7点,都有人在这里揽活。十多年来,这个民工聚集地的存在给市民带来了诸多方便,也存在很多隐患。

本报记者 陈伟 见习记者 贾威

只要价钱合适 要多少人都找得到

10月27日下午3点,记者来到文昌路与清河街交叉口,马路边聚集了好几十号人,见到有人来,他们一拥而上:“你有什么活儿?”得知记者的来意后人们纷纷散去。

“只要价钱合适,我啥也能干!”当问及他们都做什么活儿的时候,一位郝姓农民工对记者说。说着话,一辆红色轿车停在路边,一群人立马

围上去。经过简单的交谈,几个人上车就走了,剩下的相继散去。

“来这里找人(干活)很方便,搬家、卸货、修水管、改管道,只要价钱合适,要多少人都找得到。”来找人修水管的刘先生告诉记者。刘先生说,自己搬到小区好几年了,小区里需要临时用工的,都到这里来找人,已经成习惯了。



马路市场等活的农民工。

马路上人多环境差,安全隐患多

“这些人在这儿,找得到活儿的干活去了,没找到活儿聚在那儿闲聊,烟头、瓜果皮乱扔,影响市容市貌。”附近居民陈先生告诉记者。

陈先生介绍说,来这里揽活的大部分都是附近居民,最远不过30里地,每天早上5点就聚集到这里开始揽活,揽到活儿就跟人去干,没揽到活儿的就在路边等着,有的聚在一起打牌、下棋,有的聚在一起闲聊。

记者看到,有一辆挂着红色广告牌,写着服务项目和联系电话的电动三轮停在路边,五六个人围着那辆车下棋。抽

完的烟头随意扔在马路上。马路旁,随处可见瓜皮果屑。

“我上下班都不敢从这儿走,这些人从来都不看车,只要有车往路边一停,那些人就一拥而上,一不小心就会撞到人。”车主余女士说。

这里是一个交叉路口,加上人社局在这里,办事过往的人很多,车辆也很多。民工只要见到有找人干活的,不管是否有车都往上涌,除了阻碍交通,还增加了自身的安全隐患。在这些农民工的身后是区人社局,记者在人社局看到,到这里办理社保的人很多,但来找工作的很少。

人社局提供的硬件不错但难找工作

记者在人社局人才服务中心了解到,来这里招聘的单位基本都是招长期工的,月薪在1300元以上。由于人社局外边基本上都是做短期的,很少有人前来登记。局里也组织农民工进行技术培训,比如说焊工、家政服务人员,但是参加的人很少。

对于农民工在人社局外的马路上揽活的现象,人社局人才服务中心主任董升说,马路零工市场是农民工自发性组织形成的,我们和区里一直在寻找合适的场地进行安置,“目前场地还没有落实”。

对此,农民工郝先生质疑说,

人社局的就业服务中心已经建成五六年了,但是人气一直不旺。“说实话,中心的硬件挺好,风吹不着,雨淋不着,但是对我们来说,能找到工作才行。硬件再好,对我们来说也起不了多大作用。”

农民工老刘表示,他曾经多次去过中心,看看能不能找到工作,但是每次都无功而返。“我们并不是不想去,但是去了好几趟都是白去,以后谁还会去?中心对我们找工作意义不大。”

郝先生告诉记者,中心现在并没有对口的平台。他们都是临时工,但是人社局服务中心大都是为企业招聘长期工。“人社局为

何不能建立一个用工平台,让企业将长期工和短期工的需要进行公示,然后农民工根据自己的需要进行筛选?这样也省得我们每天一大早就来到马路劳务市场,既影响交通,也未必能找到称心如意的。”

山东大学社会学教授王忠武介绍,如今一些政府部门只是进行一些常规性工作,没有设身处地地为服务对象着想。“无论如何,服务中心几年人气不旺,人社部门应该从自身找原因。人社部门的服务在注重硬件改善的同时,软件服务也不能滞后,下一步更应该提升软件,否则马路市场仍会继续。”

今冬供暖,有事您说话

本报开通“问暖热线”,长清市民可致电15706411177

还有半个多月,今年冬季供暖就要开始了。为了更好地服务长清市民,本报《今日长清》编辑部将开通“问暖热线”。如果家中遇到供暖难题和疑问,您可拨打电话15706411177,本报将把您遇到的问题向相关部门反映,帮您解疑答惑。

本报记者 陈伟 张帅

11月15日正式供暖,报停无需交纳任何费用

记者从长清区热电中心获悉,为确保今冬居民持续、稳定用热,热电中心组织人员对内外网管道、锅炉设备进行了全方位检修和维护,并对部分内外网供热管线进行改造。供热单位将在11月前完成各项供热准备工作,确保能及时供热。

本月10日,长清区供热管网开始注水试压,注水后供热管道将保持压力,11月15日进行正常供暖。试供暖日期将根据正常供暖日期前的气温情况而定。

从9月10日到11月15日,除部分小区的物业公司代收采暖费外,市民可到长

清区热电中心交纳采暖费。在规定时间内未交纳采暖费的,热电中心将收取滞纳金。

另外,市民如果报停,可直接到长清区热电中心收费大厅填表。根据《山东省供热管理条例》规定,用户报停无需交纳任何费用。

乐天小区、凤凰山庄今冬仍然无法供暖

“今冬我们小区能不能供暖?”日前长兴美郡居民李先生向本报询问,11月15日各小区开始正式供暖,现在物业并没有贴出交费通知,小区今年能否实现供暖。

“长兴美郡是新建小区,

部分楼盘刚刚交付使用,入住率较低,今年冬天实现不了供暖。”长兴美郡小区物业相关负责人告诉记者,小区的供暖管道已经铺设完毕,明年冬天会实现供暖。

据了解,长清区供暖面积

已达到140多万平方米。目前,汇富苑、长兴苑、恒大绿洲等小区的供暖工作已经准备就绪,今冬可以正常供暖。乐天小区、凤凰山庄等小区由于未铺设供暖管道,今冬仍然无法实现供暖。

开通“问暖热线”,帮您解疑答惑

如何办理供暖开户手续?如何报停?供暖温度忽高忽低怎么办?暖气片漏水怎么办?为了更好地解决市民的供暖问题,在供暖期间,如果您遇到了诸如上面所提到的供暖

难题,可以通过“问暖热线”告诉我们,我们把收集到的问题直接反映给相关部门,让您度过一个温暖的冬天。

市民还可以通过《今日长清》的微信平台(微信号:

qlcql21),QQ读者群324971361,或者通过新浪微博私信的方式向本报反映所遇到的供暖问题。“问暖热线”:15706411177(周一至周五9:30—17:00)

相关链接

注水试压期间 注意事项

1、注水试压主要检测家中管道是否有漏水现象。注水试压当天,用户家中应留人,要注意暖气片、暖气管道接口处和暖气管道阀门处是否有由于老化、松动等原因导致的漏水现象,是否有管道阻塞问题。

2、如家中暖气片有漏水现象,切记不要随意动任何地方。注水期间,如供热系统中阀门因松动、滑丝出现跑、冒、滴、漏现象,切忌用力关闭阀门,不要随意用手动排气阀(俗称“跑风”,位于暖气片上)。如有漏水现象,请专业人员维修。另外,入户阀门处过滤器应保持清洁。如需清洁,可通知小区物业公司或辖区热力公司的专业人员进行清洁。

3、用户私自放水使用,会引起供热管道严重缺水,使供热管网系统压力失衡,导致局部或整个供热系统不能稳定供热,影响其他用户正常采暖。

4、用户如报停,家中长时间无人,请不要注水试压。如果用户家中长时间无人,贸然注水试压的话,储存在暖气管道和暖气片中的水结冰后,容易冻裂暖气管道和暖气片。

长清区组建首批成德志愿服务站

本报10月30日讯(记者 张帅 通讯员 李娜) 如果您下班晚不能按时接孩子放学,如果您因为工作忙无法照料年迈的父母,如果您因为赶时间没空去超市买东西……不用着急,从10月25日开始,新组建的长清区成德志愿服务站为您服务解除后顾之忧。

25日上午,首批长清区成德志愿服务站授牌仪式在文昌街道第四社区鸣泉嘉园文化广场举行。据了解,以创建全国文明城市为契机,长清区首批建立了惠好大药房、银座长清店、第四社区港基物业、蓝天幼儿园、心连心超市和东铺社区六个成德志愿服务站,为开展志愿服务活动提供了新的阵地。

以后,每月的5日、15日和25日被成德志愿服务站定为“清洁家园日”,志愿者将上街捡拾垃圾、清理广告,开展社区卫生大扫除;蓝天幼儿园的“四点半学堂”帮助下班晚的父母照顾孩子;东铺社区的志愿者定期对老人进行免费日间照料;心连心超市向所有市民提供雨伞、休息和供水等服务;银座长清店开通免费送货上门;惠好大药房推出免费医疗咨询……在社区、幼儿园、超市和药店等基层单位,长清区的志愿服务活动将进一步延伸至百姓家门口,向专业化、阵地化、主题化推进。

据记者了解,此次长清区组建的成德志愿服务团,注册了1.7万名社区志愿者,将开展系列集中行动,为创建国家卫生城市、建设美丽乡村等工作提供服务。

活动当天,文昌街道办事处还举行了“邻里节”开幕式,将志愿服务与社区治理有机结合,文昌街道正着力打造“12347成德志愿服务”特色品牌,通过以点带面,积极推进12347成德志愿服务站建设,形成全社会支持参与志愿服务的浓厚氛围。